



Ergebnis-Protokoll

| | |
|--|--|
| Mitgliederversammlung: <input checked="" type="checkbox"/> Vorstandssitzung: <input type="checkbox"/> | <i>Protokolle der Mitgliederversammlung sind vom Versammlungsleiter und vom Schriftführer zu unterzeichnen; Protokolle der Vorstandssitzungen von allen anwesenden Vorstandsmitgliedern.</i> |
| Ort: Kassenärztliche Vereinigung Nordrhein, Tersteegenstr. 3, 40474 Düsseldorf, Schwarzes Nebengebäude, Raum L-EG 39 | |
| Tag (Datum): 27.11.2018 Beginn: 12:30 Uhr, Ende: 17:30 Uhr | Von 12:30 – 13:00 Uhr Get Together mit Imbiß Zuvor ab 10:30 Uhr Vorstandssitzung zur Vorbereitung der Mitgliederversammlung (ohne Protokoll) |
| Versammlungs-/ Sitzungsleiter: Gilbert Mohr Schriftführer: Lars Hübner | |
| Zahl der erschienenen Mitglieder (lt. Teilnehmer-Liste): | 45 |
| Ordnungsmäßige Einladung: <input checked="" type="checkbox"/> | <i>Die Einladung erfolgte satzungsgemäß.</i> |
| Feststellung der Beschlussfähigkeit: <input checked="" type="checkbox"/> | <i>Die Mitgliederversammlung ist grundsätzlich nach ordnungsgemäßer Einberufung beschlussfähig; der Vorstand bei Anwesenheit von mehr als der Hälfte der Vorstandsmitglieder.</i> |
| Die Tagesordnung war Teil der Einladung: <input checked="" type="checkbox"/> | <i>Die aktualisierte Tagesordnung wird unter TOP 2 genehmigt.</i> |
| Namen der Teilnehmer: oder Teilnehmerliste als Anlage <input checked="" type="checkbox"/> | |
| Anlagen zum Protokoll: Anlage_1_QMS_MV_20181127_Tagesordnung_20181024_V2.pdf Anlage_2_QMS_MV_20181127_TOP_2_QMS_MV_20180418_Protokoll.pdf Anlage_3_QMS_MV_20181127_TOP_3_Kassenbericht_QMS_2018_10_D entel.pdf Anlage_4_QMS_MV_20181127_TOP_4_Bericht_aus_AG_des_QMS_Main z.pdf Anlage_4_a_QMS_MV_20181127_TOP_4_Bericht_aus_der_AG_LDT_De ntel.pdf Anlage_5_QMS_MV_20181127_TOP_5_Aktuelle_Themen_der_KBV_zu_I TA_und_Telematik_Goldbeck.pdf Anlage_6_QMS_MV_20181127_TOP_6_Aktueller_Stand_Rollout_gematik _Heisch.pdf Anlage_7_QMS_MV_20181127_TOP_7_Auswirkungen_der_TI_auf_die_A rztpraxis_Streit.pdf Anlage_8_QMS_MV_20181127_TOP_8_Elektronischer_Entlassbrief_Lowi | |



Qualitätsring Medizinische Software

| | |
|--|--|
| tsch.pdf Anlage_9_QMS_MV_20181127_TOP_9_Vivy_Horak.pdf Anlage_10_QMS_MV_20181127_TOP_10_PatMed- Präsentation_Hübner.pdf Anlage_11_QMS_MV_20181127_TOP_11_KC- Connect_Mobile_Dentel.pdf Anlage_12_QMS_MV_20181127_TOP_12_TI-Konnektor_als_RZ- Service_Kaeding.pdf Anlage_13_QMS_MV_20181127_Teilnehmerliste.pdf | |
| | |



Tagesordnung (Version 2, Stand: 24. Oktober 2018)

| | | | |
|------------------|---------------------|---|--|
| 12:30 – 13:00 | GET TOGETHER | Pause mit <i>Imbiss</i> | |
| 13:00 – 13:05 | 1 | Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden und Versammlungsleiter | Herr Gilbert Mohr |
| 13:05 – 13:10 | 2 | Genehmigung der Tagesordnung sowie des Protokolls der letzten Mitgliederversammlung | Herr Lars Hübner Herr Gilbert Mohr |
| 13:10 – 13:20 | 3 | Bericht des Schatzmeisters | Herr Volker Dentel |
| 13:20 – 13:30 | 4 | Bericht aus den Arbeitsgruppen des QMS | Herr Reinhold Mainz |
| 13:30 – 14:00 | 5 | Aktuelle Themen der KBV zu ITA und Telematik | Herr Gernot Goldbeck, KBV, Abteilungsleiter IT in der Arztpraxis |
| 14:00 – 14:30 | 6 | Aktueller Stand zum Rollout der Anwendungen in der TI aus Sicht der gematik | Herr Martin Heisch, gematik, Strategischer Produktmanager |
| 14:30 – 15:00 | 7 | Auswirkungen der TI auf die Arztpraxis | Dr. Stefan Streit, Allgemeinarzt, Köln |
| 15:00 – 15:15 | PAUSE | | |
| 15:15 – 15:45 | 8 | Elektronischer Entlassbrief am Uniklinikum Aachen | Herr Volker Lowitsch, Uniklinik RWTH Aachen, CIO |
| 15:45 – 16:15 | 9 | Vivy | Herr Ingo Horak, Vivy, Chief Market, Access Officer |
| 16:15 – 16:45 | 10 | PatMed – die Patienten-App von T2med | Herr Lars Hübner, T2med, Geschäftsleitung |
| 16:45 – 17:15 | 11 | KV-Connect Mobile | Herr Volker Dentel, KV Telematik, Leiter Anwendungen/Support |
| 17:15 – 17:30 | 12 | TI-Konnektor als Rechenzentrumsservice | Herr Dr. Andre Kaeding, GMC Systems GmbH, Geschäftsführer |
| 17:30 | Ende | | |



Protokoll

| | | |
|--------------|---|---|
| TOP 1 | Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden und Versammlungsleiter | Herr Gilbert Mohr eröffnet die Sitzung pünktlich und begrüßt die Teilnehmer. |
| TOP 2 | Genehmigung der Tagesordnung sowie des Protokolls der letzten Mitgliederversammlung | <p>Das Protokoll der letzten Mitgliederversammlung wird ohne Einwände genehmigt. (Anlage)</p> <p>Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Fassung (Anlage) ebenfalls genehmigt.</p> <p>Unter dem TOP „Verschiedenes“ gibt es keine weiteren Wünsche von Seiten der Mitglieder. Lars Hübner ruft zur aktiveren Teilnahme bei der Themenmeldung für den KBV-Fachausschuss auf. Diese Themen werden vom QMS-Vorstand gesammelt und dann der KBV in Vorbereitung auf den Fachausschuss gesamthaft übermittelt. Themenwünsche per Mail an: lars.huebner@t2med.de</p> |
| TOP 3 | Bericht des Schatzmeisters | <p>Herr Volker Dentel präsentiert die Kennzahlen/Finanzzahlen des QMS anhand einer Präsentation. (Anlage)</p> <p>Aus den Reihen der Mitglieder gibt es keine Fragen oder Anmerkungen zu den Ausführungen von Volker Dentel.</p> |
| TOP 4 | Bericht aus den Arbeitsgruppen des QMS | <p>Herr Reinhold Mainz berichtet zu den QMS-Arbeitsgruppen und dem jeweiligen Status anhand einer Präsentation. (Anlage)</p> <p>Der Vorstand wird im Rahmen einer Strategieklausur Anfang Januar 2019 die Arbeitskreise im Sinne des QMS und der zukünftigen Aufstellung des Vereins nochmals genau bewerten und auf der nächsten Mitgliederversammlung entsprechende Empfehlungen aussprechen.</p> <p>Zusammengefasst kann man resümieren, dass alle Arbeitskreise so lange gut funktionieren und aktiv mitgearbeitet wird, bis die Themen „politisch“ werden. Dann wird es nicht selten träge und dementsprechend reduziert sich auch die Mitarbeit und das Interesse.</p> <p>Herr Volker Dentel bedankt sich explizit für die aktive Mitarbeit aller Teilnehmer aus der</p> |



| | | |
|-------|---|--|
| | | Arbeitsgruppe LDT und berichtet aus der Arbeit (Anlage) . |
| TOP 5 | Aktuelle Themen der KBV zu ITA und Telematik | Herr Gernot Goldbeck (KBV) stellt alle Themen zu ITA und Telematik anhand einer Präsentation (Anlage) vor. Im Anschluß an die Präsentation findet eine Diskussion über die Inhalte der Präsentation (Muster, ARV-Schnittstelle) statt. |
| TOP 6 | Aktueller Stand zum Rollout der Anwendungen in der TI aus Sicht der gematik | <p>Herr Martin Heisch (gematik) präsentiert den aktuellen Stand zum Rollout der TI und dem Ausblick über die weiteren Dienste im Rahmen der TI. (Anlage)</p> <p>Die gematik würde sich über mehr Interesse der Hersteller an dem Feldtest „KOM-LE“ freuen.</p> <p>Im Anschluss seiner Ausführungen findet eine lebhaft Diskussion statt. Diese speziell zu den Punkten ePA und TI-Anschluss im Rahmen des Rollout's. Die KVen berichten von zahlreichen Anrufen von Praxen, bei denen entweder die Installation nicht funktioniert hat oder wo im Betrieb Probleme auftreten.</p> <p>Herr Gilbert Mohr fasst die Fragen aller Teilnehmer an die gematik zusammen und stellt die Antworten wiederum allen Mitgliedern zur Verfügung.</p> <p>Dazu die Fragen bitte an gilbert.mohr@kvno.de richten.</p> |
| TOP 7 | Auswirkungen der TI auf die Arztpraxis | <p>Herr Dr. Stefan Streit, Hausarzt aus Köln, berichtet von den Auswirkungen der TI aus der Sicht eines Arztes anhand einer eindrucksvollen und kurzweiligen Präsentation. (Anlage)</p> <p>Der Fokus der Präsentation lag bei den Themen: Grundsätzliche Fragen zum Datenschutz, Datensicherheit, Online in Arztpraxen, Patientenrechte</p> <p>Fragen an Dr. Streit zu seiner Präsentation wurden lebhaft und kontrovers diskutiert.</p> |
| TOP 8 | Elektronischer Entlassbrief am Uniklinikum Aachen | Herr Volker Lowitsch präsentiert den Elektronischen Entlassbrief (Anlage) im Rahmen der FallAktePlus und lädt ein, diesem Projekt gerne beizutreten. |



Qualitätsring Medizinische Software

| | | |
|---------------|--|--|
| TOP 9 | Vivy | <p>Herr Ingo Horak (Vivy) stellt die Aktenlösung Vivy anhand einer Präsentation (Anlage) vor. [Anmerkung zum Protokoll: Die von Herrn Horak zur Verfügung gestellte Anlage stimmt nicht mit der durchgeführten Präsentation überein.]</p> <p>Die Fragen im Anschluss an die Präsentation betrafen u.a. das Thema Datensicherheit und die aktive Ansprache an Ärzte, die bisher noch keine Daten an Vivy liefern.</p> |
| TOP 10 | PatMed – die Patienten-App von T2med | <p>PatMed, die Patienten-App von T2med wird von Lars Hübner vorgestellt. (Anlage)</p> <p>Die Fragen im Anschluss daran betrafen u.a. den Speicherort der Daten (in der Arztpraxis), sowie der Datenweitergabe über den Patienten an weiter behandelnde Ärzte.</p> |
| TOP 11 | KV-Connect Mobile | <p>Herr Volker Dentel stellt anhand einer Präsentation (Anlage) die KV-Telematik GmbH, KV-Connect und insbesondere den neuen Dienst KV-Connect Mobile vor.</p> <p>Im Anschluss an die Präsentation wurde in einem Video die Möglichkeiten von KV-Connect Mobile vorgeführt.</p> <p>Fragen aus den Reihen der Mitglieder betrafen insbesondere die Punkte: Verfügbarkeit (Anfang 2019) und der Kompatibilität (alle KV-Connect – zertifizierten Systeme)</p> |
| TOP 12 | TI-Konnektor als Rechenzentrumsservice | <p>Herr Dr. Andre Kaeding stellt mit Hilfe einer Präsentation (Anlage) das Projekt eines TI-Konnektors als Rechenzentrumsservice am Beispiel des KfH vor. Ein Repräsentant der Firma Akquinet als technischer Dienstleister stellt die technische Umsetzung, die RZ-Ausstattung, sowie die Leistungen für andere interessierte Praxen vor. (Anlage)</p> |
| ENDE | | <p>Die Mitgliederversammlung wird um 17:30 Uhr vom Versammlungsleiter Herrn Gilbert Mohr geschlossen.</p> |

Lars Hübner
Schriftführer

Gilbert Mohr
Versammlungsleiter und 1. Vorsitzender